

NUMĂRUL 10 BANI

**ABONAMENTELE**  
 Încep la 1 și 15 ale fiecărei luni și se plătesc tot-d'a-una înainte  
 In București la Casa Administrației  
 In județe și străinătate prin mandate postale  
 Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei  
 Sase luni . . . 15 » » 25 »  
 Trei luni . . . 8 » » 13 »  
 Un număr în străinătate 30 bani

MANUSCRISELE NU SE INAPOIAZĂ

**ADMINISTRAȚIA**  
 No. 3 — STRADA CLEMENTEȘI — No. 3

# EPOCA

NUMĂRUL 10 BANI

**ANUNCIURILE**  
 In București și județe se primesc numai la Administrație  
 In străinătate, direct la administrație și la toate oficiile de publicitate  
 Anunțuri la pag. IV . . . . . 0.30 b. linia  
 » » » III . . . . . 2.— lot »  
 » » » II . . . . . 3.— » »  
 Inserțiile și reclamele 3 lei rîndul

Un număr vechi 30 bani

**REDACȚIA**  
 No. 3 — STRADA CLEMENTEȘI — No. 3

APARE ZILNIC LA 8 ORE SEARA CU CELE DIN URMA TELEGRAME ȘI ȘTIRI ALE SEREI

## IDEIA NAȚIONALĂ

III

Partidul conservator este și trebuie să fie campionul ideii naționale.

In seria sa de articole, directorul acestui ziar a indicat limpede cuvîntul principal care face din partidul conservator depozitarul ideii naționale, aparătorul ei cel mai de frunte: numai acest partid poate merge pînă la jertfe în urmărirea idealului său național, jertfe la cari nu pot consimți partide însuflețite mai ales de un ideal de umanitarism abstract, ori pătrunse de dorul d'a asigura în primul rînd bunul trai material.

Istoria celor din urmă 40 de ani stă murtură acestor afirmațiuni și o dovedește aproape zi cu zi.

După ce partidul național a asternut bazele regenerării României, elementele conservatoare și liberale care conlucraseră în acel partid s'au depărtat unele de altele, urmîndu-și fie-care propria sa cale.

Neapărat că și unii și alții, și conservatorii și liberalii, aveau deplina conștiință că mintuirea țării nu se putea găsi de cit în occidentalizarea ei. Trebuia, atît în formele vieții publice cit și în viața socială, să lîndem a ne apropiia neîntreput de civilizațiunea apusană, de care împrejurări istorice ne despărțiseră. Întregă această transformare se putea face brusc, trecînd de la formele orientale la cele mai înaintate forme apusene; și se mai putea urmări treptat, cu stăruință dar și cu răbdare, apropiîndu-ne din civilizațiunea apusană ceea ce mai lesne putea prinde rădăcini la noi, fără a slei dintr'o sfortare toate puterile națiunii.

Metoda d'întîiu avea farmecul d'a realiza dintr'odată, fie și numai în aparență, un progres de sute de ani; fără nici o muncă, fără nici o pierdere de vreme, numai printr'o simplă proclamare de principii, România ajungea într'o clipă în rîndul Statelor celor mai înaintate—ba le putea chiar și întrece. În schimbul acestui avantaj însă, metoda avea un mare neajuns: ea făcea ca formele vieții publice să nu aibă nici o legătură cu realitatea; și cit de primejdios e aceasta, o arată destul de bine exemplul Greciei, care tot din aceeași pricină se zvîrcolește în cea mai teribilă eriză.

Metoda cea d'a doua n'avea nici un farmec și cerea numai jertfe de la cei cari ar fi adoptat'o. În ochii mulțimii, ea trebuia să pară dușmană progresului, pentru că impunea condițiuni ce nu se îndeplinesc totema lesne și cer vreme mai îndelungată. A studia profund formele atît de variate ale apusului, forme purtînd fie-care ștampila țării în care s'a născut; a alege din acele forme pe cele mai potrivite cu firea, priceperea și puterea țării noastre; a păstra din vechile așezăminte ale Patriei pe acele cari și mai departe puteau fi de folos; a împăca formele noi cu formele vechi și a găsi puncta de trecere de la vechea viață orientală la viața ceanouă apusană—ea săvîrși o lucrare grea, fără nici o strălucire aparentă și nepuținînd fi lesne înțeleasă de masele populare. Dar metoda aceasta avea marea calitate d'a respecta legile cărora se supune ori-ce dezvoltare sănătoasă, individuală ori socială; cei ce urmau metoda asta riscău să fie neînțeleși, de multe ori chiar bătîți și tot-d'a-una impopulari, dar ei aduceau Patriei supremul serviciu: acela d'a-i asigura existența și o dezvoltare nezguduită.

Cine în țara noastră a urmat

prima metodă, și cine pe cea d'a doua, e știut.

Partidul liberal a fost aplecat prin fapțura lui spre cea d'întîiu; progresul prîpit, fie și numai în formă, și cu ori-ce preț.

Tot prin fapțura lui, partidul conservator a fost aplecat spre a doua metodă: progresul treptat, sănătos, real și tot-d'a-una numai atît cît nu periclitează existența națională.

Înibat de fourrierism și saint-simonism, cu mintea absorbită de abstracțiunile unui umanitarism exagerat, partidul liberal, dacă n'ar fi înlînit nici o stavilă în calea sa, ar fi expus țara la cele mai mari primejdii și ar fi și pierdut-o poate. N'are cine-va de cit să facă apropiere între ideile ce hrănea partidul liberal în tinerețea lui și împrejurările în cari trăia Europa atunei și în special marile State ce ne înconjurau, spre a se încredința că aplicarea acelor idei ar fi fost ruina țării noastre. Dar mulțimii, în care se deșteptase setea de o alt-fel de viață, era fatal să-i placă utopiile liberale și să acorde toată favoarea partidului care le propovăduia; deși a trecut multă vreme d'atunci și multe s'au schimbat, și pînă astăzi încă partidul liberal se bucură de multă popularitate.

Cu ochii veșnic ațîniți la conservarea țăriișoarei moștenite de la străbuni, mai puțin accesibil utopiilor umanitare, dîndu-și perfect seamă de împrejurările în cari ne aflăm și preferînd, celei mai frumoase idei din lume, perpetuarea neamului românesc pe pămîntul în care trăește și va trăi pe cit vom fi chibzuiți, partidul conservator trebuia să adopte metoda cea d'a doua, cu toate jertfele ce i le impunea. Riscînd să pară dușman progresului, expunîndu-se celei mai lesnicioase calomnii și asumîndu-și toată greutatea muncii pentru organizarea de iznoavă a Statului, acest partid n'a pregetat să facă ori-ce jertfă ideii naționale.

Cea mai mare ciocnire între reprezentanții celor două metode a fost la 1866, cînd s'a întocmit constituțiunea țării. În lupta aceea uriașă, partidul conservator, aducînd la moderațiune pe prea avîntatul partid liberal, a mîntuit țara de grele primejdii; și dacă România a putut d'atunci încoace să se dezvolte fără zguduire și să uimească lumea prin progresele ce a săvîrșit, aceasta se datorește partidului conservator, care a isbutit atunci să pue stavilă zorului liberal.

De la 1866 încoace, partidele noastre au mers fie-care pe calea pe care dintru început a apucat și se găsește și pînă astăzi reprezentînd aceleași tendinți. Le dar firesc ca și astăzi, ca în toată vremea, partidul conservator să fie campionul ideii naționale, careia în tot-d'a-una atîta 'i-a jertfit.

Pe lîngă această rațiune fundamentală, mai sunt însă și cuvintele de oportunitate cari împun partidului conservator să lucreze, în stadiul actual al dezvoltării noastre, la întărirea ideii naționale.

**I. Popescu**

## DIN STRĂINĂTATE

### O lucrare colosală

Petersburg, 2 Ianuarie.

Guvernul rusesc a terminat deja planurile marelui canal, care va uni Marea Neagră cu Marea Baltică.

Canalul se deschide de la Riga (Marea Baltică) și va merge pînă în Cherson prin fluviile Don, Bereziņa și Nipru.

De-alungul canalului vor fi 12 porturi mai mari sau mai mici, după importanța economică a localităților. Prin diferitele puncte ale canalului se vor construi șapte poduri de fer și 22 de lemni.

Cheltuielile se ridică la un miliard de lei. Canalul va fi gata în cinci ani.

## LIBERALI PROGRAMIȘTI

**Grupul d-lui Stolojan. — Alcătuirea unui program. — Înlîntarea unui ziar. — Concluzia**

**Grupul d-lui Stolojan**

*Dintre toate grupurile partidului guvernamental, acel al d-lui An. Stolojan începe să se afirme mai mult și în curînd poate va produce o mare încurcătură în simțul guvernului. Deja d. Stolojan este atît de mîndru de situația sa de șef al unui grup de vr'o 15 deputați, încît crede că în toate cestiunile mari d-sa a triumfat și va triumfa și în viitor.*

*Ast-fel d-sa crede că în curînd va răsturna cel puțin un ministru, amume pe d. G. D. Palladi, dacă nu chiar și pe d. G. C. Cantacuzino, susținînd în locul lor pe d-nii V. Lascar, nepotul său, și pe Em. M. Porumbaru.*

*Aceste sunt speranțele d-lui Stolojan, speranțe ale căror realizare crede că nu va întârzia, cu atît mai vîrtos că pare a avea și concursul d-lor Eug. Stătescu și N. Fleva.*

### Alcătuirea unui program

*In privința acestora putem să dăm următoarele amănunte, culese din izvorul cel mai autorizat:*

*Cestiunile parlamentare date de d. Stolojan vor aduce în curînd roade foarte bune pentru anfitrion, dar cu atît mai amare pentru purii colectivități, cum sunt d-nii Nacu, Ferichide, Carada, G. Cantacuzino, Delavrancea, Palladi, etc. Anume, peste cite-va zile d. Stolojan va convoca pe amicii săi pentru alcătuirea unui program liberal democratic, căci programul de la Iași nu-l satisfacă, deoarece-ce în comisiunea care a redactat programul, în afară de d-nii Porumbaru, Lascar și Djuvara, au fost și d-nii P. Grădișteanu și Pană Buescu, cari au încurcat totul, așa că în loc să se facă un program amănunțit și bine definit, s'a făcut unul, care cuprinde numai dorinți și generalități.*

### Înlîntarea unui ziar

*Din această cauză d-sa cu amicii săi vor face un program amănunțit și pe baza acestui program vor începe lupta în simțul partidului. Iar pentru propagarea programului, stolojenii vor înființa un ziar al lor, pentru care s'a adunat deja un fond de vr'o 20,000 lei. Unul din membrii acestui grup ne-a asigurat, că sunt hotărîți a aduna un fond de 100,000 lei pentru întemeierea unui ziar programist.*

### Concluzia

*Cum am mai spus, constituirea acestui grup programist va avea principalul scop răsturnarea d-lui G. D. Palladi și dacă se va putea și a d-lui G. C. Cantacuzino. Programul — după noi — nu pare a fi decît numai un paravan pentru a salva aparențele.*

**Reporter.**

## CRONICĂ

### Călătoria lui Musiu Pardon

Ori cit am fi căutat noi să fim discreți și să nu destăinuim secretele Statului, ziarele streine—cu deosebire cele germane—ne silesc să mincăm picior de găină, cîci ele au vestit deja Europei că d-nu Dimitrie Sturdza, președintele consiliului de miniștri, va întreprinde în curînd un turneu de pardonnuri pe la Viena, Berlin și diferite alte curți din străinătate.

E vorba că d-sa să mcargă pe la Cancelarii germană, austro-ungară și să le reciteze la fața locului partea din rugăciunea bisericăscă *Tatăl nostru*, care se termină prin cuvintele: *«și ne iartă Doamne greșalele noastre, (adică ale liberalilor) precum iertăm și noi greșalele greșitorilor noștri»*

D-nu C. Stoicescu, ministrul lucrărilor publice,—care de cînd are un salon Louis XV, întocmai ca acel al răposatului Rege al Franței, (vezi descripția balului Stoicescu în *Voința Națională* de la 31 Decembrie), nu poate să mai trăiască fără suvenir istorice,—d-nu C. Stoicescu voește ca această ceremonie a pardonului, să se celebreze cu o deosebită pompă.

Așa d-sa a pus la cale în faimosul său salon, repetițiunea generală a unei părți din opera franceză *Le Pardon de Ploërmel*, muzica de Meyerbeer, și săracul d-nu Dumitru Sturdza își petrece vremea cîntînd romanța:

*Dieu nous donne à chacun en partage  
 Une lueur différente ici-bas,  
 Il en est qui sont pleins de courage  
 Moi, je suis de ceux qui n'en ont pas.*

Și cînd spune cuvintele *«Moi je suis de ceux qui n'en ont pas»* dîntre se plăcă pînă la pămînt și lăugă

apoi în limba nemțescă: *Bille zu verzei-ung herr graf.*

In «Monitorul Oficial» va apare peste cite-va zile programul, conținînd toate amănuntele relative la călătoria lui Musiu Pardon. Noi putem însă destăinui chiar de acum următoarele: d-nu Dimitrie Sturdza va pleca seara cu alt bilet de cit acel întrebunțat acum zece ani. Pentru această dată, biletul va fi plătit prin subscripțiune publică.

La granița ungurească, E. S. va săruta mîna *finanților* de la vamă și *soțgăbirului* însărcinat cu revisuirea pașapoartelor. Apoi, o dată urcat în trenul maghiar, va scoate capul pe ferestra vagonului și pînă să ajungă la destinație va striga necontenit: *«Pardon! Eljen Magyaroszag! Bocsanal! Pardon!»*

Restul ceremoniei l'am descris mai sus. Nu ne rămîne de cit să urăm d-lui ministru președinte, călătorie sprîncenată și glas tare cînd va cînta:

*Il en est qui sont pleins de courage  
 Moi, je suis de ceux qui n'en ont pas.*  
**Max.**

## PRIMUL ASALT

N'au de cit puține zile de existență camerele colectiviste și deja au început să dea primul asalt la bugetul Statului, pentru a îmbunătăți condițiunile de trai ale rudelor și prietenilor lor.

Se distribuiesc zilnic proiecte de legi pornite din inițiativa parlamentară, pentru votări de pensii viagere la cel fără drept legal de pensie, ba chiar pentru sporirea în mod ilegal a pensiunilor date în conformitate cu prescripțiunile legii.

Acest asalt la punga Statului mai avea o scuză sub imperiul legii pensiunilor din timpurile colectiviste, cînd un sarmă funcționar nu avea nici un drept la ajutorul Statului, dacă nu împlinea 30 de ani de serviciu. Astăzi însă cînd după 15 ani, funcționarul are un drept la o pensie, cînd legea cea nouă votată sub guvernul conservator mulțumește în limitele putincioase nevoile slujbașilor, a mai reînțea votarea pensiunilor viagere nejustificate prin nimic serios, este o greșală mare.

Să bage bine de seamă d. ministru de finanțe, să și deschiză ochii în zece și să împedice pornirea pe această cale, căci nu știe unde poate să ajungă. Îi putem prooci că de se vor vota cu ușurință din trecut pensiunile viagere, o să ne reîntorcem și la reținerile din trecut. Statul nu o să fie în stare să plătească toate pensiile și va fi nevoit să reție 15 sau 20 la o/o de la fie care pensionar care își a cîștigat dreptul în mod legal, nu de hatr.

## DEPARTAMENTUL JUSTIȚIEI

Negreșit că boala silește în mare parte pe d-nu E. Stătescu să stea închis în odaie, să nu dea cu nasul prin parlament și să uite adresa ministerului justiției.

Maî este însă o cauză care nevoește pe d-nu Stătescu să ia acest obicei călugăresc: *recomandațiunile*.

Eselența sa stă închisă ca să scape de intervențiunile colegilor săi și legiuitorilor în favoarea tinerilor și bătrînilor cari solicită funcțiuni în magistratură.

Postulații nu puțin da ochii cu d-nu ministru nici la Camera, nici la Minister, îl bombardează acum cu scrisori de recomandate, ast-fel în cit d-nu Stătescu a fost nevoit, înainte de a face faimoasa mișcare în magistratură de mult trimbițată, să întocmească un tablou special.

Să nu credeți că în acel tablou sint trecute titlurile recomandatului, diplomele sale, tot în fine ce să cere cu deosebire de la un viitor magistrat.

Nu; e pur și simplu o lucrare statistică asupra numărului recomandățiilor și calității protectorilor fie-cărui candidat.

Așa spre exemplu, e trecut: «X... un post de președinte fie chiar în județ. Recomandat de Dim. Sturdza, de Poni și cumnatul meu Malla. A mai adus 5 scrisori de la deputați fără însemnătate. M'ia vorbit pentru dînsul și Episcopul Dunărei de jos».

Și pentru fie-care candidat în parte, urmează acest studiu amănunțit.

Dacă nici cu acest sistem d-nu Stătescu nu va isbui să facă numirile sale în magistratură, fără a da naștere la prea multe nemulțumiri, e hotărît să pue locurile vacante la loterie, împărțînd biletele numai între colectivități bine înțelese.

**Toga**

## TORTURELE DIN SPINENI

**Agresiunea. — Starea pacienților. — La ministerul de interne. — Comisia interimară**

Prefectul de Olt a disolvat consiliul comunei Spineni, plasa Vezi-de jos, numînd în comisiunea interimară pe Dumitru Constantinescu, Dumitru Rădulescu și Ion Dumitru Burecu.

În ziua de 30 Decembrie, membrii comisiunii interimare s'au prezentat la primărie pentru a lua în primire arhiva, sigiliul, etc. și au bătut în mod crunt și neomenesc pe primar, ajutor și pe un alt țaran, cari se aflau în localul primăriei.

Iată cum ne-au povestit acești oameni isprăvile comisiunii interimare, azi, la orele 11 dimineața, în birourile redacțiunii *Epocet*.

### Agresiunea

«În ziua de Sîmbătă 30 Decembrie, la ora 1 după amiază, s'au prezentat în localul primăriei Spineni, Dumitru Constantinescu, Dumitru Rădulescu și Ion Dumitru Burecu.

În primărie mă aflam numai eu, Marin Varlam, primar, cu ajutorul Marin Ene Mogoș și un țaran anume Tudor Vasile, care venise să scoată un extract de naștere.

«Comisia interimară mi-a cerut mîii sigiliul și apoi s'a retras. Eu și ajutorul, ne-a spus primarul, am plecat de la primărie lăsînd cheile arhivei la notar.»

«Pe drum ne-au înlînit membrii comisiunii interimare însoțiți de doi derbedei din comună, Stancu Oprea Popa și Marin Niculae Gavăț. Ei ne-au oprit în drum, ne-au insultat și apoi ne-au luat la bătaie, țărîndu-ne pînă în curtea primăriei.»

«Tudor Vasile, care se afla încă în localul primăriei, a eșit în ajutorul nostru; el a fost înhățat de membrii comisiei interimare și bătut crunt, apoi legat de un stîlp din curtea primăriei.»

«Mulțimea, la auzul țîpetelor noastre, adaugă primarul, a sărit în ajutor și abia am putut fi scăpați din mîinile sbîrilor».

### Starea pacienților

Nefericitul primar se numește Marin Varlam; el este într'o stare deplorabilă; are capul spart, fața și corpul plin de leziuni; cămașa, cojocul și mondirul lui pline de sînge.

Marin Ene Mogoș, ajutorul de primar, are fața numai rîni, sîngele coagulat stă după urechi și pe gît. Cămașa și cojocul sunt scaldate în sînge.

Tudor Vasile, care a sărit în ajutorul lor, are fața plină de vinătăi și de rani; pe corpul lui se văd încă desul de pronunțate vinătăile loviturilor și urmele frîngîrilor cu cari barbarii din comisia interimară au legat pe nefericitul țaran de stîlpul din curtea primăriei.

La întrebarea pusă de noi pacienților dacă au reclamat prefectului, ei ne-au răspuns:

— Ce să reclamăm prefectului, că d-lui îi a trimes.

— Nici sub-prefectului n'au reclamat?

— Sub-prefectul știe, fiindcă îl au raportat îndată membrii comisiunii interimare.

### La ministerul de interne

Bieții oameni, în starea în care îi am văzut în birourile noastre, s'au prezentat la ministerul de interne și au înaintat o jalbă d-lui Fleva.

D. Fleva, cînd a văzut pe pacienți, a fost viu impresionat și a delegat imediat pe un inspector administrativ să facă o anchetă la Spineni.

### Comisia interimară

Cu această ocazie d. ministru de interne se va încredința că din cei trei membri ai comisiunii interimare abia unul întrunește condițiunile cerute de lege. Unul din ei nici nu e proprietar în comună, iar cel-alt abia posedă un hectar de pămînt în Spineni.

Întru cit privește pe primarul Varlam, pe care l'au bătut crunt membrii comisiei, el e în capul comunei încă de la 1888, și s'a bucurat de dragostea și încrederea sătenilor timp îndelungat.

Inspectorul administrativ se va putea încredința tot-deodată și dacă motivele disolvării invocate de prefect, sunt reale sau fictive.

Dacă primarul din Spineni și ajutorul său nu ar fi venit în redacție și nu i-am fi văzut noi însine, mărturisim că ne-ar fi venit greu să credem că ei ar fi putut fi atît de crunt bătuti de consătenii lor.

Dar, leziunile de pe fețele lor, sîngele inehat de pe obraji și de pe vestimintele acestor oameni ne-au îngrozit și noi însine i-am îndemnat să se ducă la ministerul de interne și să nu plece de acolo pînă ce nu vor isbui să fie văzuți de d. ministru de interne.



## Ediția de seara

### CRONICA TEATRALĂ

#### Carnavalul Veneției

— Operă bună în 8 acte și un tablou de d-nul d'Arizano tradusă de d. Tincu; muzica de Petrella. —

Muzio (Catopol) comerciant din Padova e silit să se mute în Veneția din cauză că frumoasele sale fete Albina (d-na Vlădaia) și Romila (d-na Brezeanu) sunt zilnic persecutate de numeroși curtozanți pe care-l atrage zestrea și frumusețea lor.

Dar nici în Veneția nu-l mai norocos. Aici angajează p'un servitor imbecil a-nume Cola (Toneanu) care comite o sumă de boboaze. Intr-o zi Muzio e nevoit să-și părăsească domiciliul, ca să reguleze niște afaceri grabnice. El recomandă lui Cola să închiză bine ușile și să fie cu ochii în patru, să nu lase pe nimeni să pătrundă înăuntru.

D'abia scăpate de supravegherea Argusului lor părinte, ambele fete în complacite cu mătusa lor Mimosa (d-soara P. Moor) se învoiesc să părăsească casa și să ia parte mascate la petrecerile carnavalului. — Planul e pus imediat în execuție. Damicile încep să tragă ochiade incendiare și să giugiulească pe bietul Cola, care zăpăcit de atila dragoste primește numai de cît să le însoțească în partida lor de plăcere.

Apoi scena reprezintă o sală de bal mascat. Se bea, se cântă, se rîde. Cele 3 fete fac achiziția a 3 drağuți: Oreste (Grigoriu), Pilade (Alexiu) și Contele Bielota (Theodorescu) cari după ce necăjesc puțin pe Muzio se fac în fine să consimtă la căsătoria lui.

Acesta-i în scurt subiectul *Carnavalului Veneției*, care s'a jucat Marți seară la Teatrul Național.

Traducerea libretului datorită cunoscutului publicist Tincu, e satisfăcătoare; interpretarea idem; muzica foarte slabă.

În special Catopol și Toneanu au smuls aplauze numeroase și ne-au făcut să uităm toată lipsa de frumusețe a muzicii și în deosebi a corului de la sfîrșitul actului al doilea, care e pur și simplu un *charivari* îngrozitor.

Atragem cu insistență atenția onor. p. T. publicului asupra barbișonului lui Catopol care-a contribuit enorm la succesul piesei.

Aflăm că M. S. Regina va bine-voi să asiste d'acum înainte Marția la reprezentațiile Teatrului Național.

D'asemeni d. Menelas Ghermani cu d. I. Alexandrescu au închiriat o lojă pentru întreaga stagiune.

Sperăm că exemplul acesta va găsi imitatori numeroși și Direcția Teatrului Național va fi răsplătită cu modul acesta de sacrificii și osteneala ce depune ca să satisfacă exigențele așa de mari ale publicului nostru.

S. Tal.

## Știri militare

O întrebare domnului General Băicoianu, inspectorul general al Cavaleriei.

D-sa prinde ofițerilor la inspecțiile ce face pe la corpurile, să i se răspundă după tactica, așa zisă a d-sale.

Cum se face atunci că d-nu Major Ghimpeanu, directorul școlii speciale de Cavalerie, care în același timp e și profesor de arta-militară, cotează răd pe ofițerii-levi cari să servească de opera d-lui general Băicoianu la examenele de finele lunii?

Mutările ce erau să fie efectuate pe ziua de 1 Ianuarie nu se vor face de cît pe ziua de 16, din cauză că aceasta, conform regulamentului de A-ție, ar ocasiona cheltuieli prea mari, prin alocațiile de deplasări ce ar fi trebuit a se plăti ofițerilor.

Cauzele pentru cari nu s'a făcut nici o avansare în armată pe ziua de 1 Ianuarie, ar fi provenind din aceea că d. general Budișteanu și propune că sporul acestor solde pînă la 8 Aprilie să-l dă Main, să-l verse la fondul necesar pentru clădirea institutelor de educație ce voește a înființa pentru copiii de militari.

Ministerul de război a ordonat corpurilor de armată să dispue ca pe viitor, la toate corpurile de trupă, să se formeze dintre soldați cîte un chor vocal, care la diferite ocazii să cînte cîntecele războinice ale noului românesc. Această dispoziție este foarte nimerită și ea există în toate armatele Europei.

D-nu general Budișteanu a cerut M. S. Regelui să bine-voiască a recompensa cu medalia virtutei militare pe sergentul Rădulescu din divizionul pompieri București, care a dat probe de curaj și devotament cu ocazia incendiului de la cazarma Cuza-Vodă.

D-nu general Pilat, comandantul corpului al 4-lea de armată, a sosit astăzi în București, fiind chemat la întruinirea comitetului tehnic al Infanteriei, în ședințele cărora au a se trata mai multe chestiuni relative la modificări de adus în regulamentele tactice ale armatei.

Comisiunile de remonță ale artileriei și cavaleriei sub președinția d-lui general Băicoianu, pentru a lua ultimele decizii asupra diferitelor condiții ce trebuesc să îndeplinească caii remonțați pentru diferitele servicii ale armatei.

Următoarele mutări de ofițeri superiori s'au făcut în arma infanteriei:

D. *Colonel Botez* de la regimentul 16 Suceava la reg. 13 Ștefan cel Mare.

D. *Colonel Gheorghiu* de la regimentul 13 Ștefan cel Mare, la reg. Slatina.

D. *Colonel Lăzărescu* din reg. 3 Olă la reg. 22 Tîrgoviște, loc rămas vacant prin avansarea d-lui general Comăneanu.

Locul de la reg. Suceava este rezervat pentru d. *Major Marcu* care va fi avansat la gradul de L-Colonel.

D. Intendent general Gh. Tamara este trecut în corpul ofițerilor de control, ca controlor general al armatei, pe ziua de 1 Ianuarie.

## INFORMAȚII

**Ediția de dîmineață a «E-pocă», — cuprinzînd toate știrile sosite pînă după miezul nopții, — se găsește de rînzare, în toate zilele, la 8 ore, la toate chioșcurile.**

## Constituirea consiliului comunal

### AL CAPITALEI

#### Imprejurimile Primăriei

Pentru ieri erau convocați noui aleși ai Capitalei pentru a se constitui.

De pe la orele 2 p. m. se vedea o mișcare neobișnuită în spre Oșpelul primăriei Capitalei; agenți de ai poliției comunale și garzi comunali în uniformă însoțeau micul grup de cetățeni și-i îndemnau să vie la Primărie, căci e alegerea Primarului și a ajutorilor și ar fi bine să meargă să-l aclame. Unii de voe, alții de nevoe și-au urnat și înec-tinet s'a umplut sala cea mare de ședințe a Primăriei.

#### Intrarea consilierilor aleși

Pe la orele 3 p. m. aleși intră în sala de ședințe, avînd în capul lor pe d. Aurelian, președintele comisiei interimare, care i invita a procede imediat la validarea titlurilor și apoi la alegerea primarului și ajutorului, arătînd că misiunea comisiei interimare este terminată.

#### Deschiderea ședinței

D. Al. Miculescu, proclamat președinte de vîrstă, declară ședința deschisă.

D-sa procede la facerea apelului nominal; din 30 consilieri aleși răspund 29. D-nii P. Dumitrescu și Al. Giuvara sînt absenți.

Se dă apoi citire adresei de confirmare a alegerii, în care d. ministru de interne spune că la verificarea titlurilor aleșilor, trebuie a se ține cont de o contestație a mai multor alegători cari arată că d-nii Al. Giuvara, Major Fănuță, I. D. Ionescu și Melisianu, nu pot fi consilieri comunali, de oare ce nu figurează pe listele electorale și că dacă ministerul nu a decis nimic asupra acestei contestații, este fiind-că e de competența consiliului comunal de a face în momentul cînd verifică titlurile membrilor ce-l compun.

Se dă apoi citire acestei contestații.

#### Discuțiunea contestațiunii

D. Al. Miculescu susține că nu e de competența consiliului și că trimiterea acestei contestații din partea ministrului trebuie să fie considerată ca o respingere, mai cu seamă cînd ea este rezolvită de un om ca d. Fleva. Lauda apoi pe rînd pe toți membrii guvernului.

D. Bibicescu susține că în tot cazul contestația trebuie examinată, rîmîntînd ca consiliul să decidă cum va gasi de cuviință, căci aceasta e și o chestie de polițetă către d. ministru de interne.

D. P. Grădișteanu împărtășește opinia d-lui Bibicescu.

D. Al. Miculescu susține că consiliul nici nu trebuie să ia mîcar în considerație această contestație, de oare-ce ea nu e de cît o șicană, nexistînd nici un consilier care să se numească I. D. Ionescu.

D. Grădișteanu cere ca să se treacă fără întîrziere la verificarea titlurilor, rugînd a se proceda ca în trecut, adică: colegiul I să verifice pe al II și vice-versa.

D. Al. Miculescu se arată orator de astădată și combate procedul d-lui Grădișteanu ca ilegal.

D. Pălineanu susține opinia d-lui Bibicescu. După o lungă și plicticoasă teorie asupra art. 2 din legea electorală, conchide la validarea d-lor Fănuță, Al. Giuvara și Miculescu.

D. C. F. Robescu arată că cei ce a făcut contestația nu și arată calitatea prevăzută de lege și prin urmare acel act e nul și nu vede necesitatea de a se pune tute în discuție.

Se pune la vot propunerea d-lui P. Grădișteanu, de a se lua în considerație contestația și verificarea colegiilor unul pe altul și se admite.

#### Verificarea titlurilor

Aleși colegiul I trec în cabinetul primarului, iar acei ai colegiul 2 în camera ajutorului, unde stau aproape o oră și jumătate.

În sala lumea e impacientă; agenții caută a împiedeca pe cetățeni de a eși; se zice că nevenirea d-lor Giuvara și P. Dumitrescu are scopul etc...

În fine eșiră aleși colegiul I și apoi după o jumătate oră acei ai colegiul 2.

#### Eșecul d-lui P. Grădișteanu

D. Grădișteanu vine în sală avînd un aer triumfător, căci în secțiunea sa a reușit a se răsună pe d. Giuvara de neajunșurile ce i-a făcut în trecut; alegerea d-lui Giuvara (col. I) este invalidată (de aleși col. II).

Aleși col. 2 nu au împărtășit însă opinia colegilor lor de la I și declară că deși d-nii Melisianu și Fănuță nu sînt pe listele electorale ale colegiilor în cari au fost aleși, totuși pot fi consilieri comunali.

Aci se încinge o discuție mai mult de cît vie, la care iau parte d-nii C. F. Robescu, Grădișteanu, Bibicescu, Dobrescu și se pune contestația întreaga la votul întregului consiliu. Acesta respunge cu 20 voturi contestația; ast-fel d-nii Giuvara, Fănuță și Melisianu sînt proclamați consilieri comunali.

#### Depunerea jurămîntului

Consiliul depune jurămîntul în numele d-lui secretar-general al ministerului de interne G. Morțuan, care, în numele guvernului, felicita pe noul consiliu.

D. Bibicescu, Ionescu-Bălanu, Pălineanu, protestează contra propunerii de a se alege imediat primarul, prelexînd că consilieri au nevoe de a se constătu; sala întregă, cu restul consilierilor, protestează.

#### Alegerea Primarului

Atunci consilierii intră în cabinetul primarului, unde o volare secretă între consilieri are loc, căci d-nu Grădișteanu are pretenție a fi primar; se convine că acel care dintre d-sa și d-nu Robescu va întruni mai multe voturi să fie ales cu unanimitate. D.

Grădișteanu capătă un nou eșec, căci nu a avut de cît 7 voturi din 29.

#### Votarea în ședință publică

D. C. F. Robescu este ales cu 28 din 29 votanți.

Un vot a fost alb și d. Miculescu l' declară a fi chiar al d-lui C. F. R.

Se procede la votarea primului ajutor. La 1-ul scrutin d. Anghel Sulacolu întru-nește 13 voturi și d. Gh. Bursan 10; sunt două buletine albe, 1 d. Hernia și 1 d. Melisianu. Se declară balotaj.

La al 2-lea scrutin, d. Gh. Bursan este ales prim ajutor cu 14 voturi, contra d-lui Sulacolu cu 10. Au fost 3 albe și 1 d. Hernia.

D-l D. Ionescu-Musca a fost delegat ca ofițer al stărei civile.

Sala se cam golise, agenții strigă ura! etc. etc.

Reporter.

Desinflectarea țirgului de rîmători din T-Severin este aproape terminată.

Țirgul, care este închis de aproape șase luni, se va redeschide peste cîteva zile.

Afacerea soților Theodoru, din Fălcișeni, care trebuie să vină poimîine, 4 Ianuarie, înaintea curții cu jurați din Suceava, va fi amînată.

D. G. Panu, avocatul lt.-colonelului Theodoru, a prezentat azi Curții de Casație o cerere de strămulare a procesului la o altă curte, pentru motive de suspiciune.

Curtea de Casație, neîntruindu-se de cît la 8 Ianuarie și neputîndu-se pronunța în această privință pînă atunci, afacerea nu se va judeca la 4 Ianuarie, ci va fi amînată.

Societatea pentru cultura profesională a femeii, va deschide o școală profesională în care femeile și fețele pot învăța în scurt timp o meserie ce le-ar servi în viața practică, în menagiul lor propriu, etc.

Ranurile profesionale ale acestei școli vor fi croitoria, broderia de artă, lîngeria, dantele, mode, flori artificiale, etc.

Cursul va dura de la trei la șase luni pentru adulte; iar pentru copile de la 12 ani în sus, cursul va fi de două ani.

#### Un nou grup în Cameră.

În curînd actuala Cameră va fi împărțită în o sumă de grupuri și grupulețe, avînd fie-care cîte un scop ascuns.

Ast-fel aștăm acum că un număr de patru-cinci deputați, în frunte cu d-nii P. S. Aureliu, C. Dăculescu și Marin Petrescu, vor forma un grup agricol în scop de a propune un proiect de reducere a taxelor de transport pe C. F. R., de-a elabora și propune legi agricole și altele.

Scopul real al grupului va fi de a anihila cu desăvîrșire inițiativa ministrului domeniilor.

#### O tentativă de sinucidere

O tentativă de sinucidere a avut loc ieri dîmineață, în grădina Icoanei din Capitală. Un oare-care Titi Poenaru, foarte cunoscut polițet de siguranță prin ideile sale în privința «capitalului altora», a fost găsit de un sergent de stradă în grădina Icoanei, cercînd a se strangula cu o frînghie pe care o legase de un copac.

Sergentul de stradă a tăiat imediat frînghia; Poenaru a căzut jos leșinat și a fost transportat la comisariatul de poliție din apropiere. El are vreo 30 de ani și a declarat că a vrut să se sinucidă din cauza lipsei cu desăvîrșire a mijloacelor de viațire.

Titi Poenaru n'a tentat pentru prima oară a se sinucide; el a mai făcut aceasta anul trecut, la șoseaua Kiseleff, și a fost împiedicat de autorități cari l'au surprins loamat cînd vroia să pună în practică fatala sa hotărîre.

#### O nouă alianță întreită

Westminster Gazette confirmă știrile date de unele ziare și reproduse în numărul nostru de ieri, în privința intențiunii Englezei de a intra în alianța franco-rusă.

Westminster Gazette publică următoarea notă:

*În politica externă a Englezei s'a făcut o schimbare importantă. Guvernul englez tinde la stabilirea unor relațiuni mai amicale cu Franția, relațiuni cari vor întesni aplanarea pacifică și repede a unor cestiuni mai delicate. În același timp va căuta să se apropie de Rusia.*

*Această schimbare s'a produs în urma opunerii Germaniei ca să se dea un mandat european pentru pacificarea Anadoliei, precum și în urma conflictului în Transval, Salisbury, în consiliul de miniștri de ieri, a avizat pe colegii săi despre schimbarea ce s'a făcut în politica externă.*

Ministrul de interne a destituit telegrafic pe d-nul Vlahu, polițaiul orașului Roman, care a fost surprins făcînd ingerințe electorale în vederea alegerilor comunale cari încep mîine în acel oraș.

#### Mișcarea în magistratură

Următoarea mișcare judecătorească s'a făcut pe ziua de 1 Ianuarie.

D. Buzdugan, actual judecător de instrucție la Putna, trece președinte la Jalomita, în locul d-lui Marinescu, pus în disponibilitate pentru cauza de infirmitate.

D. Gregorian, judecător de instrucție la Husi, trece în aceeași calitate la Putna.

D. Pirianu, procuror la Pitești, trece judecător la Braila.

D. Theodorescu, procuror la Tîrgoviște, trece la Pitești, în locul d-lui Pirianu.

D. Cimpeanu, procuror la Muscel, trece în aceeași calitate la Tîrgoviște, în locul d-lui Theodorescu.

D. Stroiș, judecător de ședință la tribunalul Dimbovița, trece judecător sindic la Bacău.

D. Georgescu, judecător de instrucție la Buzău, a fost numit judecător sindic în același tribunal.

D. Brătescu, judecător de instrucție la Covurlui, trece în aceeași calitate la Buzău.

D. Bărbulescu, actual judecător de ședință la Buzău, trece judecător de instrucție la Covurlui.

D. Bărbulescu, procuror la Buzău, trece judecător de ședință la Buzău.

D. G. Lucasievitz, actual substituit, se numește procuror la Buzău.

D. Vilneros, judecător de pace, a fost înaintat substituit în locul d-lui Lucasievitz.

D. V. Voinescu, judecător de pace la Fierbinți, trece la Calărași în aceeași calitate, iar la Fierbinți se numește d. C. Ștefănescu, licențiat în drept.

#### EVENIMENTELE DIN TRANSVAL

(prin fir telegrafic)

Glasgow, 2 Ianuarie.

D. Blanfour, burghez onorabil acestui oraș a rostit un discurs în care a zis că dorește ca Englitera să nu aibă de combătut vr'un inamic. Dar dacă din nenorocire s'ar prezenta cazul, partidele nu ar fi divizate ca și în timpul revoluțiunii franceze; scoțienii, englezii, irlandezii al Marel Britanie și ai coloniilor, toți ar uita neînțelegerile lor.

Bloemfontein, 2 Ianuarie.

Volksraad-ul a adoptat o rezoluțiune promițînd ajutor Transwalului or de cîte ori acesta ar cere.

A protestat în contra existenței companiei Chartered care este primejdioasă pentru pacea Africei și a cerut să i se retragă privilegiul.

Johannesburg, 2 Ianuarie.

12.000 de burghezi armați vor străbate străzile călare, pentru a arăta forțele republicei.

Berlin, 2 Ianuarie.

*Ca răspuns la aserțiunile celor-va ziare care se silesc a face să se creadă că Germania ar avea de gînd să publice o declarație conținînd scuze în privința cestiunii Transwalului, Vorddeutsche all-gemeine Zeitung, constatată că în cercurile competente nu se știe nimic de vr'o asemenea declarațiune.*

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

ALEXIS BOUVIER

28

## CREDITORII MORȚEI

### PARTEA ÎNȚIA

Panafieu răspunde cu cotul pe prietena Liset și uitîndu-se drept la ea, îi zise:

— Ție nu'i dai voe să sput nici un cuvînt... știu ce ești!

Niseta, speriată, tăcu.

— Răspunde-mi... zise Panafieu Liset...

— Ma doare... lasă-mă!

Printr-o mișcare bruscă tînrul sili pe Lisa să stea pe scaun.

— Acum răspunde...

— Nu vreau!

— A! reluă Panafieu furios, nu rezista, sunt capabil de ori-ce. Răspunde-mi.

Lisa n'avea nici o seară și știa bine că din moment ce amantul ei consimțea să se explice, este că nu era hotărît să se certe cu ea.

Lisa plînsă l...

Lacrimile sunt cel din urmă argument al aceluia cari n'au nici unul de formulat.

— Nu plînsu-te! Pentru ce ești aici?

— Pentru a te pedepsi, a te face gelos.

— Miști!

— Ba da! Știam că erai să vie.

— O! fucu Panafieu, confundat de această declarațiune.

Niseta, care observa ceea-ce se petrecea, zise îndată:

— Da, eu i-am spus.

— Ma luați drept un dobitoce, se vede.

Apoi, mai liniștit, zise:

— D-nă Levasseur, imi rezerv a'ți vorbi altă dată; acum doresc să vorbesc cu Lisa și te rog să nu te amesteci.

— Domnule, răspunde cu sfrontare Niseta pe același ton, dacă Lisa este aici, este ca am obligat'o să vină.

Tu... d-ta îndrăznești să-mi sput asta? zise Paul amenințînd.

— O! jos minele, domnule Paul, pe mine nu mă atinge nimeni!... Vrei adevărul, eu am să îți spun.

Amețit de îndrăzneala Nisetei, Panafieu tăcu. Lisa, pentru că să nu aibă nimic de spus, plîngea cu hohote.

Niseta reluă:

— Am venit aici pentru d-ta, da, domnule Paule, pentru d-ta; asta te mira, dar e adevărul. O! nu vreau să spun că am făcut'o pentru a te pedepsi ca n'at venit ieri a-casă, nu.

Panafieu era impacient de a auzi vorbindu-se în persoana întăia plural, dar nu îndrănea să reclame, temîndu-se de oare-care rătăcit din partea Nisetei, care continua:

— Nu, domnule Paul, not am venit aici în urma sfatului ce am dat Liset și pentru a fi pe placul d-tale.

— Ce zici! exclamă Panafieu, care privi drept în față pe Niseta pentru a vedea dacă nu-și bătea joc de el.

Aceasta, privindu-l cu zîmbet răutăcios, răspunde:

— Zic că suntem aici... nu pentru a fi pe placul d-tale, cuvîntul nu e nimerit, dar pentru a-ți fi de folos.

— O! asta-i prea mult! zise Panafieu, ridicînd din umere... Si nevoind să răspundă Nisetei, simțînd că lupta cu ea era jenantă, zise cu ironie Liset:

— Vra-se-zică, ai venit aici ca să-mi fi de folos, îi-ai zis: mijlocul de a fi plăcută



SITUAȚIA ÎN TURCIA

Constantinopol, 2 Ianuarie
Constantinidi-pasa a fost numit ajutor al Vali-ului din Salonic.

DE PEȘI

Serviciul „Agenției române”
Londra, 2 Ianuarie.
După o depeșă adresată din New-York ziarului Times...

Un cutremur
Laibach, 2 Ianuarie.
Un cutremur ușor de pământ cu vibrații și hulumirea subterană...

Reședința din Cuba
Madrid, 2 Ianuarie.
Din Cuba se semnalează câte-va lupte neînsemnate cu rebelii...

Calătoria Prințului Ferdinand
Sofia, 2 Ianuarie.
Prințul Ferdinand a plecat înainte de amiază în strălucită...

Un incendiu
Maerischostrau, 2 Ianuarie.
Un incendiu a izbucnit în puțul Hermengild. Până acum s'a găsit 15 morți.

Camera franceză
Paris, 2 Ianuarie.
Camera deputaților a ales pe d. Brisson ca președinte cu 204 voturi...

Înălțarea Maiorului Galliano
Roma, 2 Ianuarie.
Maiorul Galliano, apărătorul lui Makalle a fost numit locotenent-colonel.

Din Serbia
Belgrad, 2 Ianuarie.
Regele a exprimat toată recunoștința sa d-lui Kovacovic...

Tratatul de comerț
Sofia, 2 Ianuarie.
Delegații bulgari pentru negocierile tratatului de comerț vor pleca azi la Viena.

„EPOCA” LA GALAȚI
(Corespondență specială a „Epocei”)
Cheslinea, în jurul căreia s'au învârtit zilele acestea...

DIN PRESĂ
Ziarele de azi
Gazeta Poporului publică un interesant interviu cu d. Em. Porumbaru...

— Sunteți cu toții de acord asupra principiilor de admis în reforma comunală...

— Nu încă. Este grea de rezolvit chestia suprimării sub-prefecturilor...

— Pentru aceasta ne-am gândit să instituiem un fel de plâși mai mici...

— Cred că, în afară de acest caz, ministrul de interne nu va avea alt drept de a dizolva...

— Cînd administrația comunală s'ar abate de la îndatoririle sale...

— Societate ca organizația de administrație nu este un motiv de dizolvare...

— O parte din care reclama nula atenție este partea financiară...

— În loc d-lui Sechiaris se vorbește prin oraș că va fi numit d-l G. Leonida Aslan...

— În cas cînd această numire s'ar adevăra, întreb: ce câștigă orașul și județul...

— În fine cit privește administrația comunală, vom ca consiliile comunale să fie pe deplin libere...

— Rămășițele pămîntușii ale lui Bobeica vor fi depuse astăzi-seară în biserica Albă...

— Defunctul nu lasă nici o avere, înmormîntarea se face cu cheltuiala amicilor...

— În toată țara partidul liberal este slab din punctul de vedere al oamenilor...

— Reprezentanții orașului și județului în Camere nu sînt nici ei mai de Doamne ajuta...

— Cu toate acestea un număr de oameni onorabili și lucrați este o altă mărime...

— Cu prilejul acesta anunțăm că Banca Agricolă a înființat la Braila o sucursală...

— Banca e în ajun de a mai înființa sucursale și antrepozite și în alte capitale de județ.

Falsificatori de monedă
O denunțare.—Circumăreasa Rosa.—Perchizițiile domiciliare

Acum patru zile parchetul de Prahova a fost sezar de o denunțare în contra unei circumărese din capitala în pivnița...

Rosa, în contra căreia s'au făcut denunțările parchetului de Prahova...

— Se crede că denunțarea a fost o mistificare sau o răsbumare în contra circumăresei Rosa.

— Rapit de moarte la vîrsta de 52 de ani, Constantin Bobeica lasă numai regrete...

— Bine înțeles că a doua telegramă a d-lui Mortzun a fost prorocită de d. Sturdza...

— D-nul I. Brătescu, fost procuror la tribunalul Doj, este numit judecător de ședință...

— Sintem informați că distinsa noastră societară a Teatrului Național...

— D-nul Gheorghiu, prefectul de Iași, care venise în capitală pentru a se înțelege...

— D. Menelas Ghermani, fost ministru de finance, s'a reîntors a-seară de la Viena.

— D-nul Gheorghiu, prefectul de Iași, care venise în capitală pentru a se înțelege...

— D-nul Gheorghiu, prefectul de Iași, care venise în capitală pentru a se înțelege...

— D-nul Gheorghiu, prefectul de Iași, care venise în capitală pentru a se înțelege...

— D-nul Gheorghiu, prefectul de Iași, care venise în capitală pentru a se înțelege...

— D-nul Gheorghiu, prefectul de Iași, care venise în capitală pentru a se înțelege...

— D-nul Gheorghiu, prefectul de Iași, care venise în capitală pentru a se înțelege...

— D-nul Gheorghiu, prefectul de Iași, care venise în capitală pentru a se înțelege...

— D-nul Gheorghiu, prefectul de Iași, care venise în capitală pentru a se înțelege...

— D-nul Gheorghiu, prefectul de Iași, care venise în capitală pentru a se înțelege...

— D-nul Gheorghiu, prefectul de Iași, care venise în capitală pentru a se înțelege...

— D-nul Gheorghiu, prefectul de Iași, care venise în capitală pentru a se înțelege...

— D-nul Gheorghiu, prefectul de Iași, care venise în capitală pentru a se înțelege...

— D-nul Gheorghiu, prefectul de Iași, care venise în capitală pentru a se înțelege...

— Din Voinea
Contrariu știrilor răspîndite de o vreme de ziarele opoziției...

Din Timpul:
Operațiunile Băncii Agricole merg din ce în ce mai bine...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Ziarul militar „Ecol armatei” va organiza în curînd un bal...

— Citim în Evenimentul:
„Cu ocazia anului nou directorul nostru a primit peste 3.000 de cărți de felicitare...

CUTIA CU SCRISORI
O LĂMURIRE
Vă rog, domnule redactor, să primiți a da ospitalitate în jurnalul Epoca...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...

— Cu toate presiunile și ingerințele făcute de comisiunea interinară...



